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Vragen van het lid Aartsen (VVD) aan de Minister van Economische Zaken en 
Klimaat over het feit dat RVO bij het toekennen van TVL kijkt naar 
groepsverbondenheid waardoor veel ondernemers amper tot geen 
coronasteun krijgen omdat ze meerdere zaken hebben (ingezonden 3 januari 
2022). 

Vraag 1
Klopt het dat Rijksdienst voor Ondernemend Nederland (RVO) bij de 
toekenning vande Tegemoetkoming Vaste Lasten (TVL) kijkt naar de groeps-
verbondenheid van ondernemers met meerdere zaken? Zo ja, wat is de reden 
dat er wordt gekeken naar groepsverbondenheid? 

Vraag 2
Waarom wordt er gekeken naar groepsverbondenheid wanneer er sprake is 
van meerdere losstaande besloten venootschappen (bv’s) met ieder eigen 
vaste lasten? 

Vraag 3
Bent u ermee bekend dat een ondernemer met meerdere zaken ook vaak bij 
iedere zaak vaste lasten heeft die doorlopen zoals huur, gas, energie etc.? Is 
de Minister er mee bekent dat door de toepassing van de groepsverbonden-
heid deze aparte bv’s niet de steun krijgen die nodig is om de vaste lasten te 
betalen? 

Vraag 4
Vindt u het eerlijk om een ondernemer met bijvoorbeeld drie zaken en dus 
ook drie keer vaste lasten te beschouwen als één ondernemer met maar één 
keer vaste lasten? Zo ja, waarom? 

Vraag 5
Bent u zich ervan bewust dat door de combinatie van het toepassen van de 
groepsverbondenheid én de TVL-cap in het jaar 2021 er duizenden onderne-
mers zijn die in de laatste lockdown niet in aanmerking komen voor TVL? Wat 
is zijn reactie daarop en past dit in het kabinetsbeleid om ondernemers 
ruimhartig te steunen tijdens een harde lockdown? 
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Vraag 6
Klopt het dat er bij de eerste twee TVL-periodes (TVL Q3 2020 en TVL Q4 
2020) geen sprake van het toepassen van de groepsverbondenheid? Zo ja, 
waarom is er gekozen om die plotseling toch te hanteren? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat het veel eerlijker en logischer is om een mkb-toets op 
groepsniveau toe te passen en TVL gewoon op basis van de aparte rechts-
vorm uit te keren? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Bent u bereidt om de groepsverbondenheid met terugwerkende kracht in 
2021 aan te passen zodat ondernemers met meerdere zaken wél in aanmer-
king komen voor TVL? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 9
Bent u bereidt om deze vragen los te beantwoord vóór het eerstvolgende 
coronadebat?
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